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（１）回収結果 

   
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
（２）回答者の属性 

 
①性別 

    （単位:件） 
性別 総合支所 保健センター 関係団体 計 比率 
男性 37 2 15 54 41% 
女性 48 13 9 70 53% 

無回答 7   1 8 6% 
計 92 15 25 132 100% 

 
 

②年齢 
    （単位:件） 

年齢 総合支所 保健センター 関係団体 計 比率 
10 歳台 2     2 2% 
20 歳台 12 2 1 15 11% 
30 歳台 11 10   21 16% 
40 歳台 21 3 5 29 22% 
50 歳台 22   3 25 19% 
60 歳台 9   4 13 10% 
70 歳台 6   8 14 11% 
80 歳台 8   3 11 8% 
無回答 1   1 2 2% 

計 92 15 25 132 100% 
 

 （単位:件） 

対象（配付場所） 回答者数 

総合支所 92 
保健センター 15 
関係団体 25 

総計 132 

70%

11%

19%

庁舎(来庁者) 保健センター 関係団体総合支所 



 

③居住地 
    （単位:件） 

居住地 総合支所 保健センター 関係団体 計 
赤坂 1   3 4 
愛子中央 10 1 1 12 
愛子東 5 1 2 8 
芋沢 3 1 2 6 
大倉     2 2 
落合 7 1 1 9 
上愛子 4 4 2 10 
国見ケ丘 1   2 3 
熊ヶ根 0 0 0 0 
栗生 7   1 8 
郷六 1 1   2 
作並 2   1 3 
下愛子 7   2 9 
高野原 5 1   6 
中山台 4     4 
中山台西       0 
中山吉成 4 1   5 
錦ケ丘 7 1 1 9 
新川     1 1 
南吉成 1 2 2 5 
みやぎ台 3 1   4 
向田       0 
吉成 2     2 
吉成台       0 
青葉区の上記以外の地域 10     10 
青葉区以外 6   2 8 
無回答 2     2 

計 92 15 25 132 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

（３）宮城総合支所と宮城保健センターの利用について 

①年間利用回数 
          （単位:件） 

  年齢 計   

年間利用回数 
10 
歳 
台 

20 
歳 
台 

30 
歳 
台 

40 
歳 
台 

50 
歳 
台 

60 
歳 
台 

70 
歳 
台 

80 
歳 
台 

無 
回 
答 

  比率 

1 回以下   4 3 4 4 3 1 1   20 15% 

2～3 回 1 6 8 11 11 2 3 2   44 33% 

4～6 回   2 2 6 4 1 2 3 1 21 16% 

7～11 回     4 2 2   2 1   11 8% 

12 回以上   2 3 3 1 7 6 4 1 27 20% 

はじめて 1 1 1 2 2         7 5% 

無回答       1 1         2 2% 

計 2 15 21 29 25 13 14 11 2 132 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

15%

33%

16%

8%

20%

5%
2%

1 1回以下 2 2～3回 3 4～6回 4 7～11回

5 12回以上 6 はじめて 7  無回答



 

②利用目的（最大３つまで選択可能） 
「戸籍や住民票に関すること」が最も多く、全体の 45%が利用目的としてあげている。 
次いで、「子育てに関すること」25%、「高齢者や障害者に関すること」22％、「納税や税証明に 
関すること」20%となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●自由回答 
・マイナンバーカード 
・敬老乗車証 
・期日前投票 
・民生委員として地域住民の皆さんから相談を受けた場合、直接担当部署に相談に行く 
・会議など 
・町内会関連 

 
③交通手段 

車を使って来る人が 86%と大層を占めている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
※一部、複数回答があったため、合計は 100%にならない。 

 

86%

1%

4%

8%

5%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1車

2バイク

3自転車

4徒歩

5バス

6電車

交通手段（N=132）

13%

45%

20%

7%

25%

22%

17%

8%

10%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1まちづくりに関すること

2戸籍や住民票に関すること

3納税や税証明に関すること

4生活保護に関すること

5子育てに関すること

6高齢者や障害者に関すること

7国民健康保険や国民年金に関すること

8公園や道路に関すること

9健診や予防接種

10その他(自由回答)

利用目的（最大３つまで）N=132



 

（４）現在の宮城総合支所について 

①建物（庁舎）についての意見（複数回答） 
入りやすさについては、「入りやすい」が 58％と多くなっている。 
窓口については、「１階に集まってよい」という意見が 54%となっている一方、「窓口が多くて分かりにく 
い」、「スペースが狭い」という意見もある。 
その他、「ホールや待合スペースが狭い」、「トイレが少ない・狭い」などの意見が多くなっている。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●自由回答 

・トイレをきれいに 
・洋式トイレを増やしてほしい 
・暗い 
・こまり事の会話等がしきり 1 枚でプライバシーがたもたれにくい 
・バリアフリーにして欲しい 
・入口の扉の開閉や他利用者とすれ違う時のスペースがせまい 

 
 
 
 
 
 
 
 

58%

8%

54%

9%

23%

20%

10%

6%

19%

13%

19%

14%

6%

33%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1入りやすい

2入りにくい

3窓口が1階に集まっていてよい

4窓口が多くて分かりにくい

5窓口のスペースが狭い

6ホールや待合スペースが狭い

7カウンターや椅子が使いやすい

8カウンターや椅子が使いにくい

9案内表示や掲示物が分かりやすい・よい

10案内表示や掲示物が分かりにくい・見えづらい

11空調(冷房・暖房)がちょうど良い

12空調(冷房・暖房)の効きが悪い

13エレベーターが少ない

14トイレが少ない・狭い

15その他(自由回答)

建物（庁舎）について（複数回答） N=132



 

②駐車場について（複数回答） 
「駐車しやすい」が 79%、「広い・空いている」が 42%となっており、概ね駐車場の広さおよび数は確
保され、駐車しやすいと評価されているものと考えられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●自由回答 

・立駐があればいいと思う 
・出入口がカーブで見通しが悪い。スピード出してくる車が多い 
・支所を利用する者だけの利用のため、ゲートを設置してほしい 
・場内の進行方向が分かりにくい 
・駐車場内の車道と歩道が分かりづらく、車に近接されるなど、怖い経験をした 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

79%

2%

42%

5%

8%

13%

31%

11%

5%

8%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1駐車しやすい

2駐車しにくい

3広い・空いている

4狭い・混雑している

5経路や区画が分かりやすい

6経路や区画が分かりにくい

7駐車券やゲートなどが無いのがよい

8見通しがよい

9照明が少なくて暗い

10冬は凍結して滑りやすい

11駐車場は利用しない

12その他(自由回答)

駐車場について（複数回答） N=132



 

（５）宮城保健センターについて 

①宮城保健センターと総合支所が別の建物であることについて 
「同じ建物が良い」が 42%、「別の建物の方が良い」が 23%、「分からない・意見はない」が 33%と
なっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

②上記①の回答理由 
「同じ建物で用事が済ませられた方が便利」が 42%と最も多く、次に、「総合支所の利用者と一緒に

ならない方がよい」が 24%となっている。 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●自由回答 
・雨、雪のことを考えたら同じ建物がよい。両方の情報収集、掲示物を目にできる 
・建築費を抑えるため、施設の管理し易くするために同じ建物の方が良い 
・さまざまな来庁者がいるので、安全性の観点から動線が分けられればより良いのではないか 
・ちょっと離れすぎ 
・どちらでも良い 
・支所のペースと違い、のんびりゆっくり利用できる 

 

13%

42%

24%

15%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1別の建物だと場所が分かりにくい・迷ったことがある

2同じ建物で用事が済ませられた方が便利

3総合支所の利用者と一緒にならない方がよい

4宮城保健センターは利用しない・利用したことがない

5その他(自由回答)

42%

23%

33%

2%

宮城保健センターと総合支所が別の建物であることについて

（N=132）

1同じ建物の方が良い

2別の建物の方が良い

3分からない・意見はない

4無回答



 

（６）建て替え後の新庁舎について 

 
①新庁舎に求めること（最大３つまで） 

「地震や大雨などの災害に強く、災害時の対応拠点であること」が 52%で最も多く、「誰でも使いやす
いバリアフリーであること」が 50%、「親しみやすく開放的であること」が 49%と続いている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●自由回答 

・ワンストップ機能 
・他の区役所と同じで良いのではないか。その上で保健センターの位置づけ、考え方、使い方を一考 
してほしい 

・駐輪場の拡充 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49%

50%

30%

37%

21%

13%

5%

52%

8%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1親しみやすく開放的であること

2誰でも使いやすいバリアフリーであること

3子ども・ベビーカーと一緒に利用しやすいこと

4職員が働きやすく、市民サービス向上につながること

5まちづくりや地域の人たちの交流の拠点であること

6宮城地区のシンボルとなること

7省エネルギーに取り組み、環境に配慮すること

8地震や大雨などの災害に強く、災害時の対応拠点であること

9建設費などを抑えること

10その他(自由回答)

新庁舎に求めること（N=132）



 

②新庁舎に欲しい機能（最大３つまで） 
 「手続や窓口が分かりやすいレイアウトや案内表示」が 49%と最も多く、次いで「待ち時間を短縮す 
る効率的な受付システム」が 42%、「プライバシーに配慮した相談ブース」が 30%と続いている。 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●自由回答 

・広い駐車場 
・立体駐車場 
・おまつり広場 
・食堂があるといいかも 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

49%

30%

42%

13%

8%

16%

28%

8%

25%

13%

20%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1手続や窓口が分かりやすいレイアウトや案内表示

2プライバシーに配慮した相談ブース

3待ち時間を短縮する効率的な受付システム

4さまざまなイベントが開催できるホール

5市民協働活動で使用できる多目的スペース

6子どもと待ち時間を過ごせるキッズスペース

7誰でもゆっくり過ごせて飲食もできるカフェコーナー

8観光や地域情報の発信、展示販売ができるコーナー

9災害時に情報発信や物資配付などができる災害対応拠点の機能

10イベントなどができる屋外広場

11電子申請や情報収集をするためのフリーWi-Fi

12特にない・必要最低限がよい

13その他(自由回答)

新庁舎に欲しい機能（最大３つまで） N=132



 

（７）宮城総合支所についての意見（自由意見） 

 
・青葉区役所の駐車場がないため、こちらを利用させてもらっています。便利で職員さんがていねいな 
ので助かっています。 

・新庁舎は、来所する市民とそこで働く職員の双方が心地良くすごせるものであればよい。 
・駅からのアクセスを考えると、同じ場所に建替えてほしい。 
・開発が進み居住人口も増えているので、最低でも区役所と同等の機能、設備を。 
・歩行者が駐車場を歩かなくてもいいように、建物は道路に寄せて駐車場は裏に作ってほしい。 
・5～10 年後には無人タクシー、空飛ぶクルマ、宅配ドローンなどがあたり前になっているかもしれない 
ので、そういったものに対応できる施設になって欲しい。 

・時間外受付窓口案内の明示化。 
・災害発災時の情報発信、共有及び収容場所の確保。 
・手続きを待つ間、待合室でコーヒーなど飲めるとよい。 
・おむつ交換スペースがもう少し多いとありがたい。 
・総合支所と保健センターが隣接している方が分かりやすく、子供の健診等が受けやすい場所に設置 
してほしい。 

・災害に強く、弱者にやさしいまちづくり、宮総づくり 
・狭い感じがする。少し高い階に建築出来たらいいと思います。 
・市民と行政との距離感を近づけ、市民が気軽に交流し、宮城地区の特徴を PR する交流機能や 
情報発信機能を充実して欲しい。 

 
 
※自由回答は主なものに集約している。 
 


